

河北法制报

权威报道法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2017年12月27日 星期三 农历十一月初十 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第6726期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

我国网络安全执法体制有待进一步理顺

新华社北京12月26日电 (记者 王思北)全国人大常委会执法检查组关于检查网络安全法、全国人大常委会关于加强网络信息保护的决定的实施情况的报告日前提交全国人大常委会审议。报告指出,我国网络安全监管“九龙治水”现象仍然存在,网络安全执法体制有待进一步理顺。

全国人大常委会副委员长王胜俊在人大常委会会议上作报告时表示,一些地方网络信息安全多头管理问题比较突出,但在发生信息泄露、滥用用户个人信息等信息安全事件后,用户又经常遇到投诉无门、部门之间推诿扯皮的问题。

“网络安全工作涉及领域多、范围广、任务重、难度大,系统性、整体性、协同性很强。”王胜俊说,应对复杂的网络安全态势,必须做到统一谋划、统一部署、统一标准、统一推进。要不断完善网络执法协作机制,尽快健全适应网络特点的规范化执法体系。

报告提出,要落实网络安全法相关规定,加强网络安全执法队伍和执法能力建设,强化网信部门的统筹协调职责,明确各职能部门的权责界限和接口,形成网信、工信、公安、保密等各部门协调联动机制,既要防止职能交叉、多头管理,又要避免执法推责、管理空白,不断提高执法效率,有效维护网络空间的安全。

省政府食安办等15部门印发意见

严厉打击违法违规行 全面提升餐饮质量安全

本报12月26日讯 (记者任俊颖)省政府食安办等15部门印发了《关于提升餐饮业质量安全水平的实施意见》(以下简称《意见》),今天,省政府新闻办召开新闻发布会,对《意见》进行了解读。

《意见》从环境卫生、设施设备、人员制度、加工制作、餐饮器具、原料购进六个方面,强调了餐饮服务提供者应当落实食品安全主体责任。其中,餐饮服务提供者要建立保证餐饮食品安全的各项制度,配备经考核合格的食品安全管理人员,严格执行从业人员健康管理制度,从事接触直接入口食品工

作的人员应当每年进行健康检查,取得健康证明后方可上岗。

对行政监管部门的监管方式、监管手段、监管对象和领域,《意见》也提出了明确要求。健全餐饮服务食品经营许可、网络餐饮服务监管等食品安全管理规章制度,完善餐饮食品安全标准体系。全面加强餐饮服务食品安全日常监督检查,实施风险分级分类管理。严格落实网络第三方平台和自建网站的餐饮服务提供者的食品安全管理责任,要求入网餐饮服务提供者具有实体店和食品经营许可证。

另外,加强对学校(含幼儿园)、建筑工地、养老机构、医院食堂、国境口岸区域、旅游景区、铁路运营等集中用餐单位餐饮环节的监管,促进餐饮业质量提升。加强小餐饮登记工作,推行统一的食品安全管理制度,鼓励支持小餐饮集中经营。

《意见》强调,严厉打击餐饮违法违规行。加大无证餐饮和户外餐饮摊点整治力度。严厉查处违规使用抗生素、禁用化合物及兽药残留超标、使用来源不明食品原料、消费欺诈等行为。严厉打击假冒伪劣、掺杂使假、非法添加、超范围超

量使用食品添加剂和购买使用“地沟油”等违法行为。建立联动联合、行刑衔接工作机制。

《意见》提出,全面开展餐饮业质量安全提升行动,核心是源头严控、环节严管。要建设一批农业标准化示范区、畜牧业绿色示范县、农产品质量安全县、水产健康养殖示范场。开展“放心肉菜示范超市”创建行动,加强食用农产品贮存、运输和销售管理。在重点区域、重点单位,提升“明厨亮灶”质量,推进食品原辅料及其来源公示,公开加工制作过程,提升环境卫生质量。

本报12月26日讯 (记者 曹永学)今天上午,省委政法委员会召开机关领导和全体处级干部会议,传达学习省委九届六次全会精神,结合我省政法综治维稳工作提出贯彻落实意见。省委政法委员会常务副书记李永君主持传达学习并对贯彻落实全会精神进行了安排部署。

会议指出,省委九届六次全会是一次十分重要的会议,全会深入学习贯彻党的十八届六中全会和中央经济工作会议精神,全面落实习近平总书记对河北工作提出的一系列重要要求,对明年和今后一个时期的经济社会发展作出部署。全会提出牢牢把握高质量发展的根本要求,明确了我省的奋斗目标,对做好全省政法综治维稳工作提出了明确要求。

省委政法机关传达学习省委九届六次全会精神 以全会精神指导谋划政法工作 服务保障我省经济社会高质量发展

会议要求,要专题学习省委九届六次全会精神,切实把思想和行动统一到推动高质量发展这一根本要求上来。要聚焦全会新要求、新部署、新目标,找准政法工作与省委九届六次全会精神相结合点、落脚点、切入点,以全会精神为指导,认真谋划政法系统明年工作。

会议强调,要按照省委九届六次全会部署要求,认真做好风险防范工作,打好防范化解重大风险攻坚战。要扎实组织开展影响社会稳定突出问题集中整治“百日攻坚”行动,进一步完善突发事件应急处置机制,加强维稳能力建设,打造更高标准、更加牢固的政治“护城河”。

为落实省委九届六次全会提出的深化社会治安综合治理要求,会议强调,综治部门要认真研究落实办法,拿出硬招实招,尽快提高综合能力和水平。要适应新形势,积极推进社会治安综合治理向现代社会治理转变,拓展内涵和外延,打造共建共治共享的社会治理格局,建设高质量的平安河北。

会议要求,要以司法改革为动力,加快落实执法办案责任制;强化法律监督、执法监督,推动司法人员端正执法态度,提高执法司法能力,减少执法司法错误瑕疵;改进执法方式和法律服务,推出更多便民利民措施,加快建设更高水平的法治河北,为全省高质量发展创造良好法治环境。

2018年元旦期间将出现进京出京车流高峰

省交管局发布 道路交通安全预警

本报讯 (记者 段美)省公安厅交通管理局发布元旦假期全省道路交通安全预警,预计假期前一天(2017年12月29日)下午和第一天(2017年12月30日)高速公路将出现进京车流高峰,第三天(2018年1月1日)全天将出现返京高峰,提醒群众错峰出行,谨慎安全驾驶。

预计2018年元旦假期进京总量将达90万辆左右,日均30万辆,与今年常态流量值相比,预计增长42.9%,京港澳、大广和京藏高速流量偏大。城市道路方面,假期前一天(2017年12月29日)晚高峰将提前,高速公路入口附近路段出现拥堵的可能性极高。假日期间,城市早晚高峰拥堵有所缓解,探亲、朋友聚会等用餐、娱乐活动较多,所以17时至18时出行人较多,夜间21时至零时多发酒驾、超速等违法行为。

和国省道公安交警将依托遍布全省的执法服务站,加强对客车超员和违法载货、凌晨2时至5时违规运行、“营转非”大客车非法营运,危化品运输车辆违法运输,超速行驶、违法占用应急车道行驶、违法停车等突出违法行为的查处力度。各市市区公安交警将以酒驾醉驾、涉牌涉证为重点,突出午后、夜间和凌晨等重点时段,在宾馆、饭店、歌厅、酒吧、餐饮大排档等周边道路设点检查经过车辆。农村地区公安交警将抽调警力组成执法分队,下乡镇、进农村突击检查,及时查处面包车超员、货车违法载人、酒后驾驶、无证驾驶等严重交通违法行为。

元旦假期中短途出行较多,新年庆祝活动密集,城市商业区及旅游景点周边交通压力将明显增大,省公安厅交通管理局提示,出行前请提前了解沿途天气和道路交通状况,尽量错峰出行,如遇交通拥堵,请服从交警指挥,不强行加塞,不争当抢行。

危险废物和废弃电器电子产品处理过程。

据了解,按照实施方案要求,今年年底,省会石家庄四类设施单位要向公众开放,2020年底前,其他有条件的设区市也要各选择一座环境监测设施、一座城市污水处理设施、一座垃圾处理设施向公众开放。各开放单位每两个月至少组织开展一次公众开放活动。

我省首批环保设施向公众开放

本报讯 (记者 郑伟)12月23日、24日两天,百名群众走进石家庄中节能环保能源公司、石家庄绿色再生资源有限公司、石家庄桥西污水处理厂三家环保企业了解与自己日常生活息息相关的环保知识。

根据环保部、住建部联合印发的有关文件要求,日前,省环保厅联合省住建厅制定了《关于推进环保设施和城市污水垃圾处理设施向公众开放工作实施方案》,要求环境监测、城市污水处理、城市生活垃圾处理、危险废物和废

弃电器电子产品处理设施四类与群众日常生活息息相关的环保设施向公众开放。上述三家环保企业是我省首批对外开放环保设施的企业。

参与活动的群众实地观看了污水处理厂工艺流程,同时了解了

以加强法治建设为保障 推进全省卫生与健康事业发展

省卫生计生委党组书记、主任 张绍廉

党政主要负责人谈法治

习近平总书记在党的十九大报告中强调,“全面依法治国是中国特色社会主义的本质要求和重要保障”。加强卫生计生法治建设,完善治理体系,提高治理能力,推进新时代全省卫生与健康事业发展,需要不断加强法治建设。

充分认识新时代加强卫生计生法治建设的重要性和紧迫性

法治建设是保证卫生计生法律法规有效实施的内在要求。经过长期努力,全国卫生计生系统贯彻执行的专业法律12部、行政法规40部、部门规章97部,我省卫生计生地方性法规6部、政府规章8部,卫生计生法律体系已经基本形成。卫生计生行政部门作为实施法律法规的主体,要充分发挥引领和表率作用,做到信仰法治、坚守法治,自觉运用法治思维和法治方式推进领域改革,促进发展、化解矛盾、维护稳定,做到所有行政行为都于

法有据、程序正当,从根本上保证法律的有效实施。

法治建设是更好发挥卫生计生服务职能的重要保障。卫生计生系统要深化医疗卫生体制改革,创新医院管理模式,大力发展健康产业,核心问题是处理好部门和市场、社会的关系,在充分发挥市场在资源配置的决定性作用的同时,更好地发挥部门社会服务、公共管理的职责。这就要求我们必须加快转变职能,实现由管理型向服务型转变。

法治建设是提高卫生计生公信力和执行力的迫切需要。我省卫生计生系统的公信力和执行力与党中央、国务院和省委、省政府的要求以及人民群众的期待相比还有差距,“药品回扣”“开单提成”和大处方、滥用药、乱检查、乱收费、“红包”等行为还未根除。下决心解决这些问题,必须加强法治建设,自觉接受法律约束,行使法定职权,遵循法定程序,履行法定义务,承担法定责任。

全面把握卫生计生法治建设的主要任务

卫生计生系统必须坚持在党的统一领导下,在法治轨道上开展工作,切实做到职能科学、责任法定、执法严明、公开公正、廉洁高效、守法诚信。

法治建设是一个系统工程,必须强化统一领导,建立由主要负责人牵头、其他负责人分工落实的领导协调机制,定期研究解决法治建设工作中的重大问题,及时部署具体任务和具体措施,推动法治建设各项工作全面深入开展。

要严格依法按程序决策,把公众参与、专家论证、风险评估、合法性审查、公平竞争审查、集体讨论

决定确定为重大行政决策的必经程序。要加强卫生计生综合监督执法机构和队伍建设,积极推进公共卫生、医疗卫生和计划生育综合监督执法。要深入开展卫生计生执法稽查和案例评查,严格落实行政执法责任制和责任追究机制。(下转第2版)

